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11.1. 2013 ãîä � ïåðâûé ñî âðåì¼í Ñðåäíåâåêîâüÿ, â çàïèñè êîòîðîãî èñïîëüçîâàíû ÷åòûðå ïîñëå-

äîâàòåëüíûå öè�ðû. Ñêîëüêî òàêèõ ëåò (äî 10000 ã.) åù¼ áóäåò?

Ïëàí ðåøåíèÿ (XLII Óðàëüñêèé òóðíèð þíûõ ìàòåìàòèêîâ)

Îòâåò. 149. �åøåíèå. Âñåãî åñòü ñåìü ÷åòâ¼ðîê ïîñëåäîâàòåëüíûõ öè�ð: îò 0, 1, 2, 3 äî 6, 7,

8, 9. Ó êàæäîé � ïî 24 ïåðåñòàíîâêè, âñåãî � 168. Èç íèõ 6 ïåðåñòàíîâîê íà÷èíàþòñÿ ñ íóëÿ, è

íå ãîäÿòñÿ äëÿ îáîçíà÷åíèÿ ëåò, 12 � ñ åäèíèöû, è ýòè ãîäû óæå ïðîøëè, 2013 òîæå íå ñ÷èòàåòñÿ.

Îñòàåòñÿ 168− 19 = 149 ëåò.
11.2. Èìååòñÿ 2014 ïîäðÿä èäóùèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî íàèáîëüøåå èç íèõ äåëèòñÿ

íà íàèìåíüøåå. Êàêèì ìîæåò áûòü íàèáîëüøåå èç ýòèõ ÷èñåë? Íàéäèòå âñå îòâåòû è äîêàæèòå, ÷òî

äðóãèõ íåò.

Îòâåò. 2014, 2016, 2024, 2046, 2074, 2196, 2684, 4026. �åøåíèå. Ïóñòü èñõîäíûå ÷èñëà x, x+1, . . . ,

x + 2013. Òîãäà, ïî óñëîâèþ, x + 2013
.

.

. x è 2013
.

.

. x. Òî åñòü x äîëæåí áûòü äåëèòåëåì ÷èñëà 2013.

Çàìåòèì, ÷òî ëþáîé äåëèòåëü 2013 ïîäõîäèò, îòêóäà è áåðåòñÿ îòâåò.

11.3. �åøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå
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Ïëàí ðåøåíèÿ (XLII Óðàëüñêèé òóðíèð þíûõ ìàòåìàòèêîâ)

Îòâåò. (±2, 1), (±3, 2), (±4,−5). �åøåíèå.Ïðèâåä¼ì ðàâåíñòâî èç óñëîâèÿ ê âèäó y(14− x2) = 10.
Âèäèì, ÷òî y � äåëèòåëü ÷èñëà 10. Ïåðåáèðàÿ âñå äåëèòåëè ÷èñëà 10, ïîëó÷àåì îòâåò.

11.7. Ïðè êàêèõ n > 3 ÷èñëî n! äåëèòñÿ íà ÷èñëî (n− 1)! + (n− 2)! + (n− 3)! ?
Ïëàí ðåøåíèÿ (XLII Óðàëüñêèé òóðíèð þíûõ ìàòåìàòèêîâ)

Îòâåò. Íè ïðè êàêèõ. �åøåíèå. �àçäåëèì îáå ÷àñòè íà (n − 3)! . Ïîëó÷èì n(n − 1)(n − 2)
.

.

.

(n−1)(n−2)+(n−2)+1 = (n−1)(n−2)+(n−1) = (n−1)2. Ñîêðàòèâ îáå ÷àñòè íà (n−1), ïîëó÷èì,

÷òî n(n− 2)
.

.

. (n− 1), ÷åãî ïðè n > 3 íå ìîæåò áûòü.


